守初心立志从军 担使命精忠报国

一市征兵办主任、吕梁军分区动员处处长杨小涛答记者问

2019年度征兵工作已正式启动,今年征兵工作是如何安排的?征兵政策有哪些变化?本报记者采访了市人民政府征兵办公室主任、吕梁军分区动员处处长杨小涛上校,请他介绍今年征兵工作的相关情况。

2019年8月2日 星期五

记者:今年吕梁市征兵工作总体上如何安排? 杨小涛:根据国务院和中央军委部署,今年征兵工作从8月1日正式开始,9月30日结束,大体分五个阶段:8月5日前为宣传和网上报名阶段;8月15日前为体检、复检阶段;9月1日前为政治考核阶段;9月10日前为定兵公示阶段;9月30日前为新兵起运阶段。

记 者:今年男兵征集的基本条件是什么?

杨小涛:今年男兵征集对象以高中(含职高、中专、技校,下同)毕业以上文化程度的青年为主,重点做好大学毕业生和大学新生征集工作,提高大学毕业生征集比例,优先批准高学历青年和应届毕业生人伍。男兵年龄条件为:2019年年满18至22周岁,普通高等学校毕业生可以放宽至24周岁,初中文化程度男青年不超过20周岁。根据本人自愿,可征集年满17周岁的高中毕业生人伍。

记 者:今年女兵征集的基本条件是什么?

杨小涛:女兵征集对象为普通高中应届毕业生和普通高校全日制应届毕业生及在校生。年龄条件为:2019年年满18至22周岁,根据本人自愿,可征集年满17周岁的普通高中应届毕业生人伍。

记 者:征兵基本程序主要有哪些?

杨小涛:兵员征集主要分为6个环节:1、网上报 名。8月5日前,应征青年登录全国征兵网(http://www. gfbzb.gov.cn/)进行网上报名。2、初审初检。8月6日 起,初选预征对象登录网上报名系统,自行打印《应征 青年网上报名审核表》,持此表参加实地应征。符合国 家学费资助条件的,还要打印《高校学生应征人伍学费 补偿国家助学贷款代偿申请表》并交学校资助管理部 门审核。3、体格检查。8月中旬起,各县(市、区)征兵 办设立封闭式体检站,统一组织体格检查。4、政治考 核。8月下旬起,各县(市、区)征兵办会同同级公安、教 育等部门,做好政治考核工作,相关基层单位组织走访 调查。5、审定新兵。9月上旬,各县(市、区)征兵办按 照下达的征集任务,召开集体定兵会,按照综合素质考 评分数由高到低的顺序,依次批准人伍,并同时在市、 县征兵办营院外醒目处张榜公示。6、交接起运。对确 定人伍的青年,由各县级征兵办办理人伍手续,对符合 国家学费资助条件的在其《申请表》上审核盖章。9月 底前,批准人伍对象由省征办统一组织,按运输计划统

一输送。家长凭《人伍通知书》办理户口注销、家庭优待等手续。申请学费资助的,还要将加盖县级征兵办印章的《申请表》原件和《人伍通知书》复印件寄送至原就读高校学生资助管理部门。

记 者:今年征兵体检标准和身体条件基本要求 是什么?

杨小涛:身体条件基本要求是:身心健康、体魄强 健,男兵身高160cm以上,体重不超过标准体重(标准 体重kg=身高cm-110)的+30%、-15%;女兵身高158cm 以上,体重不超过标准体重的+20%、-15%。男女视力 的要求是:右眼裸眼视力不低于4.6,左眼裸眼视力不低 于4.5。任何一眼裸眼视力低于4.8,需进行矫正视力检 查,任何一眼矫正视力低于4.8或矫正度数超过600度, 不合格。屈光不正经准分子激光手术后半年以上,无 并发症,任何一眼裸眼视力达到4.8,眼底检查正常,除 潜艇人员、潜水员、空降兵外合格。征兵对限制文身的 要求是:面颈部文身,着军队制式体能训练服其他裸露 部位长径超过3cm的文身,其他部位长径超过10cm的 文身,男性文眉、文眼线、文唇,女性文唇,以上情况皆 为不合格。今年起,在组织常规体检项目的基础上,还 要对预定男兵进行阴囊彩超、心脏彩超、性病检测、腰 椎CT等检查。

记 者:公民应征入伍需要满足哪些政治条件?

杨小涛:征集服现役的公民必须热爱中国共产党, 热爱社会主义祖国,热爱人民军队,遵纪守法,品德优良,决心为抵抗侵略、保卫祖国、保卫人民的和平劳动 而英勇奋斗。征兵政治考核的内容包括:应征公民的年龄、职业、政治面貌、宗教信仰、文化程度、现实表现及家庭主要成员和主要社会关系成员的政治情况等。

记者:今年高中毕业的学生入伍学历如何计算? 杨小涛:未被高等院校录取的视为高中毕业生,被 高等院校录取的,视为高校在校生,需及时在全国征兵 网更改学历,批准人伍后办理保留入学资格手续,退役 后2年内可入学。

记 者:今年征兵还有什么新的变化?

杨小涛:主要是大学生征集方面。为打造与全面建成世界一流军队相匹配的人才方阵,今年,国防部征兵办公室明确,以大学生为重点征集对象,多征集大学毕业生,进一步提高兵员征集质量。全省大学生征集比例将提升到65%,市征兵办将根据全市大学生数量分布情况,在征兵命令中明确各县(市、区)大学生征集指导比例,聚焦征集主体,创新政策制度,提高兵员质量。

记 者:今年大学生入伍有哪些优惠政策?

杨小涛:为鼓励大学生入伍,国家、省和吕梁市近年来出台了一系列优惠政策,除享有优先报名应征、优先体检政考、优先审批定兵、优先安排使用这四个"优先"外,服役期间和退伍后还享有以下优惠政策:

(一)优先选拔使用。同等条件下,大学生士兵在选取士官、考军校、安排到技术岗位等方面优先;具有普通高等学校本科以上学历、取得相应学位的高校毕业生士兵,表现优秀、符合有关规定的可以直接选拔为

(二)学费资助减免和人伍奖励金。根据财政部、教育部、原总参谋部规定,对应征人伍服义务兵役的高校学生,在人伍时对其在校期间缴纳的学费,按照一定标准实行一次性补偿代偿;对应征人伍服义务兵役前正在高等学校就读的学生(含按国家招生规定录取的高等学校新生),服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格、退役后自愿复学或入学的,国家按照标准实行学费减免。山西省对参军人伍的本科以上大学生发放4000元、专科大学生发放2000元的一次性奖励金。

(三)考学升学优惠。具有大专以上学历的退役士 兵报考政法干警招录培养体制改革试点班时加10分, 同等条件下优先录取;退役后参加全国硕士研究生招 生统一人学考试,享受加分或免试优惠;具有高职(高 专)学历的,退役后免试人读成人本科或经过一定考核 人读普通本科;大学生退役后复学,经学校同意并履行 相关程序后,可转人本校其他专业学习。

(四)就业安置扶持。退役大学生士兵服现役期间 视为基层工作经历,把大学生退役士兵纳入当地党委、 政府选拔任用干部体系,给予重点培养,基层专职武装 干部重点招录退役大学生士兵;退役大学生士兵在报 考我市事业单位时,同等条件下优先录用。国有、国有 控股和国有资本占主导地位企业在新招录职工时应拿 出10%的工作岗位,在退役大学毕业生士兵(含退役后 复学完成学业的大学生士兵)中择优录取。

记 者:作为市人民政府征兵办公室主任、军分区 部队领导,您对广大适龄青年有什么要讲的吗?

杨小涛:征兵工作事关国防和军队建设,事关国家长治久安。吕梁是革命老区,历来有着崇军尚武的优良传统,在革命战争年代、和平建设时期孕育形成了艰苦奋斗、顾全大局、自强不息、勇于创新的吕梁精神。新时代的吕梁儿女,一定要传承红色基因,弘扬吕梁精神,自觉扛起新时代热血青年的使命重任,踊跃报名参军,接受祖国挑选,到火热军营建功立业。 本报记者

市退役军人事务局举办 第三批退役军人再就业暨红十字应急救护培训

本报讯 为着力提升退役军人应急避险和自救互救能力,近日,市退役军人事务局与市红十字会共同举办第三批退役军人(市本级)再就业暨红十字应急救护培训。我市(市本级)第三批选岗的37名退役军人参加了培训。

此次培训是根据山西省退役军 人事务厅、省红十字会《关于在全省 开展"军民融合,携手同行——红十 字应急救护知识普及活动"的通知》 举办的,培训采取上岗前政策形势分 析教育,邀请市卫校应急救护专家老 师现场进行应急避险和自救互救能 力授课等方式进行。

参加培训的退役军人纷纷表示: "通过培训让我们在上岗前接受了教育,提升了应急避险和自救能力,这 样的培训很给力。"(薛玉功 任丽勇)

离石区莲花池街道办举行 "军旅情·八一颂·军民共筑中国梦"文艺晚会

本报讯(记者 张剑平)7月30日晚,离石区莲花池街道办携手区退役军人事务局在市博物馆广场举办了"军旅情·八一颂·军民共筑中国梦"为主题的"双拥"文艺专场晚会,军民同庆建军节。莲花池街道办全体党员干部、退役军人、村(社区)"两委"干部和部分党员及村民代表等共计1000余人参加了此次活动。

整场晚会气氛热烈,高潮迭起。特色的歌伴舞、深情的表演唱、节奏欢快的腰鼓、气势雄浑的大合唱……精彩节目一个又一个令人目不暇接,晚会现场如同欢乐的海洋。开场的大合唱《没有共产党就没有新中国》

颂扬伟大祖国的历史变化,抒发了军民对祖国深深的热爱和祝福,《歌唱祖国》《再唱山歌给党听》《喜看离石新面貌》《小白杨》《祖国啊,我永远热爱你》等一首首脍炙人口的歌曲,道出了对最可爱的人的无尽赞美和崇敬。节奏欢快的腰鼓表演者们用铿锵有力的鼓点,敲出军民一家亲的和谐篇章,晚会在激情澎湃的红歌大联唱中落下帷幕。

此次演出,充分体现了新时代我市人民幸福生活的美好景象,精彩的歌舞表演也给保家卫国的现役、退役军人们带来了精神上的激励,让军民心连心、军地双拥情的纽带更加牢固。

文水县交警大队迅速查获一违法车辆



本报讯 近日,文水县交警大队采取技术手段与上路摸排相结合的方法,查获一违法车辆。

该大队指派南武中队与指挥中心对晋 J3***4红色东风大力神牌大型车辆进行查控。接指令后,南武中队与指挥中心通过集成指挥平台,共同

对该车今年来的行车轨迹进行了分析研判,并根据研判结果,在该车经常通行的西外环卡口及高速引道卡口蹲点守候。通过40多个小时的蹲守、摸排,初步确定该车为国金电力运送货物的车辆。

最终,该大队民警在岳飞线南峪口村路段成功将该车拦截。经查该车不按规定投保第三者强制责任险、准驾车型不符、逾期未年检,民警依法开具公安交通管理行政强制措施凭证,并移交大队秩序股处理。 (张士文)

迎二青盛会展吕梁风采

考义碗碗腔

吕梁市下辖13县(市、区)之一的孝义市位于吕梁山脉中段东麓,晋中盆地西南隅。孝义碗碗腔由流行于孝义民间的一种皮影说唱艺术逐渐衍变而成,因有一种状"碗碗"的银铃伴奏,故名;又因其过去是以皮影形式在夜间演出,以纱窗借光显影,所以群众又称它为"月调""影调""纱窗腔"。孝义碗碗腔生于陕西,长于孝义。据艺人传说,清代光绪初年,陕西省同州(今大荔县)一带连年荒旱,饥民东渡黄河逃至晋南、晋中,皮影艺人亦随之前来售艺谋生,后受到中路梆子、皮腔、汾孝秧歌等地方戏曲和民间艺术的滋补,在演唱、伴奏、风格诸方面渐与陕西碗碗腔异趣,成为具有汾孝地方特色的碗碗腔。

1950年,在人民政府的扶持下,艺人那鹏飞、高仲玉、冯庭荣等大胆创新,首次用皮影形式表现现代生活,演出了《白毛女》《赤叶河》《血泪仇》等现代剧目,开辟了碗碗腔艺术发展的新途径。

碗碗腔唱腔结构属于板腔体,唱句一般为七字句、十字句,偶尔也有五字句、八字句和十二字句的出现,唱起来腔随字走,四声严明。碗碗腔素有"以声传情,以唱制胜"的传统,弦乐的主奏乐器是胡胡、月琴、二弦。



强则的民俗文化

安国寺

安国寺,位于吕梁市离石区西10公里的乌崖山麓的一个石洼之中。周围山峦耸立,绝壁悬崖,群山环抱,松柏丛生,郁郁葱葱。尤使人惊叹的是突兀石上,忽生怪柏,盘根外露。那林中异状万千的嶙嶙怪石,如伏如蹲,如走如奔。在石林之间又有遍生的野草山花,如锦似绣,竞相争艳。寺内水源丰富,清泉长流不息。

安国寺原名安吉寺,据碑记创建于唐贞观十一年(637),曾为唐代宗女昌化公主食邑地。代宗以佛牙二枚赐予昌化,置铜塔贮之,今寺中铜塔楼就是当年供奉、贮放佛牙之处。当地还流传有昌化公主迎佛骨的故事。



白马仙洞

白马仙洞位于吕梁市离石区吴城镇洞沟村九凤山上,距离石城区27公里,距307国道8公里,交通便利。该洞所处的九凤山风景秀丽、环境优美,四周苍松翠柏,山顶云烟缭绕。据地质专家和文物专家对白马仙洞进行全面勘探后发现,该洞是由地壳运动而形成,地质绝对年龄约1.4亿年。洞口至洞底全长约几十公里,现仅开发1000余米,洞口至洞底相对高差268余米。洞中有洞,景中生景,幽深奇险。窄处一人难过,宽处可容数百人,是华北地区第一险洞。洞内石壁有宋代宣和三年

该寺依山势而建,整体布局错落有致,亭台楼阁、殿宇禅房比比相连。寺主院分上下两层,偏院分内外两进,共四处院落。主要建筑有大雄宝殿、铜塔楼、钟鼓楼、万佛阁、关帝阁、观音楼、十王殿、洞宾楼,又有于清端公祠、于莱公祠、于成龙读书楼,还有莱公别墅、石牌坊、砖塔等,是省级重点文物保护单位。

古刹安国寺,雄居于乌崖山中,以其形胜殊异,风景优美著称。内有三十二景可供游人观赏。若逢夏季,气候清爽,真乃避暑胜地。多少年来有不少显赫名流、文人墨客汇集于此,也曾孕育过历史清官于成龙这样的时政英才。这座清雅古寺,四季鸟语花香,游人、香客络绎不绝。这处融自然风景与古建为一体的名胜,已成为离石一颗晶莹夺目的明

云梦山

"谁云名胜仅天台,此地帘岩曙色开。洞里无天云自霭,峰头有日雨时摧。野僧采药沿崖走,好鸟衔花傍水来。乘兴登临遥极目,恍似二岛一蓬莱。"这首不知出自何人之手的古诗,是古人对交口县云梦山的称颂。

这样一个好去处,在交口县城西15公里的石口乡桥上村。云梦山海拔1800米,地处一地质断裂带上,裸露的悬崖石壁高数十丈,呈弯曲条带状分布,构成云梦山的主体。云梦山林木茂盛,谷深幽静,山峰云环雾绕,有云山梦境的味道,故名。这

(1121年)、元代至元三年间(1337年)、明代永乐四年(1406年) 等各朝僧侣游客的题迹,多为记述在洞中祈雨和探幽的诗文,

历史价值很高。 据民间传说,此洞为附近各州、府群众祈雨之地;据离石地方志记载,此洞为黄帝之别宫,周朝得道仙翁"赤松子炼丹之所",史载晋高祖也曾进洞祈雨。洞外建筑自唐贞观年起历代都有扩建。当地民间各种传说和悠久的历史,给白马仙洞披上神秘面纱。该洞对于研究我国古代历史、文化、风土人情以及地质构造形成史具有极高的科学价值,同时又是一处集考察、地质勘测、旅游开发于一体的好地方,蕴藏着无穷的魅力,具有极高的开发价值。

自會的旅游资源



里最值得称道的是绝壁庙宇、天然岩洞、峭壁悬棺和悬崖飞瀑, 这一切都引起游人探险的好奇心。

云梦山的庙宇始建年代已不可考。据现在的碑碣记载,可知汉唐以来即有修建,但年代久远无文字记载,唯明嘉靖年间,始有碑记,碑曰系皇庆元年所筑。查"皇庆"至今,亦已670余年。在70多米高的绝壁之上,天王殿、三清观、玉皇庙、财神庙、水母娘娘庙等一字排开,左右约百余米,各处庙宇都依山势就石窟而修筑,内侧利用石壁,外侧则砌以砖石,采用单檐歇山砖木结构,样式大小各异,高低错落,更显奇巧。远远望去庙宇巍峨,疏密有致,别具特色。1980年,交口县人民政府公布为省级重点文物保护单位。







依法严惩黑恶势力 共建和谐平安吕梁